

Radnóti Miklós: Április I.

Ragyogó rügyre ült le most a nap
s nevetve számárfület mutogat.
Madár fi erre eltátja csőrét,
hunyorog feléje a nevető rét
s a bárány is csodálkozik.Csoda,
hogy nem billen ki száján fog sora.

Ragyogó rügyön álldogál a nap,
indulni kész, arany fején kalap.
Fiatal felhő bontja fönt övét
s langyos kis esőt csorgat szerteszét,
a rügy kibomlik tőle és a nap
pörögve hull le és továbbbszalad.

Kiemelten ajánljuk a lakosság figyelmébe, a Hírmondó 4. oldalától olvasható terápiás útmutatót, melyben hiteles tájékoztató információkat találnak a covid vírusról, valamint fontos tudnivalókat az otthoni ápolásról, lábadozásról.

Online időpontfoglalási lehetőség oltásra

Minden még be nem oltott és érvényes vakcina regisztrációval rendelkező személynek van már lehetősége, hogy az interneten foglaljon időpontot az oltásra. Időpont a kórházi oltópontokra foglalható. Az időpontfoglaló oldal elérhetősége: www.eeszt.gov.hu.

Kérjük, hogy amennyiben a falugondnoki szolgálat segítségét igényelnék az oltásra szállításhoz, az időpontkérés során lehetőség szerint hétköznapi, illetve munkaidőn belüli időpontot válasszanak.



Tisztelt Tölgyesiek!

A Covid járvány rejtély. Szinte mindenkire másképp hat. Ezzel együtt folyamatosan bővül az a tudás, amivel hatékonyabban tudunk védekezni ellen.

A Hírmondó jelen számának mellékleteként egy olyan ismeret anyagot adunk közre, amit mindenkinek jó tudni, és talán segítség lehet a komolyabb következmények megelőzésére.

Különösen azok figyelmébe ajánljuk, akik még nem estek át a betegségen, illetve védőoltásban sem részesültek.

Hírek:

Képviselő testület

Dudás Nándor egészségügyi okra hivatkozva visszalépett a képviselőségtől, így Moll János kapott felkérést, aki azóta már le is tette a képviselői esküt. A rendkívüli jogrend meghosszabbítása miatt sajnós hivatalos testületi ülések legalább szeptemberig nem tarthatók.

A polgármester levélben és telefonon tájékoztatja a képviselőket és kéri véleményüket az aktuális ügyekben. Ezek alapján egyedül dönt.

A **fogorvosi körzet** kialakítása lassan halad. Amint elindul a tervezett ellátás, a szokásos tájékoztatási felületeken hírt adunk róla.

Beindult a **falugondnoki szolgálat**. Gyűjtjük a tapasztalatokat, finomítjuk a működés rendjét. Annyit már most megállapíthatunk, hogy komoly segítséget jelent a rászorulóknak.

Hulladékkezelés: Egy hónapja a Zöld Híd alvállalkozóval szállíttatja el a kommunális és szelektív hulladékot. Az átállással adódott néhány nehézség, de az új szolgáltató készséges a hiányosságok pótlásában.

Bevált a zöldhulladék kezelés rendje: aki nem szeretné saját telkén komposztálni, attól elszállítjuk.

Az eredetileg építési törmelék gyűjtésére beállított konténert lomtalanításra is kölcsön adjuk a faluban. Ezért, aki egy köbméternél kisebb mennyiségű sított hozna a konténerbe, előtte kérdezze meg, hogy most éppen mit gyűjtünk a konténerbe. Évente legalább három alkalommal lesz lehetőség sított lerakásra a tölgyesi lakosok számára.

Acsa híd

Megkezdődött a híd felújítása. sajnós csak a szétszedés után derült ki, hogy a tartó gerendák is cserére szorulnak. Így a hidat járműforgalomra nem alkalmas. Kerülni kell. Kisebb járműveknek az árok másik oldalára a beton hídon kell át menni, nagyobb járműveknek Letkés irányába kell fordulni a hegykapunál és a pincéket megkerülve folytathatják az útjukat.

Ipoly- kenu

Lassan akar megjönni a meleg idő, de szinte biztos, hogy majd hirtelen lesz nyár. Amint alkalmas az idő, állunk rendelkezésre, hogy minél több Tölgyesi szálljon vízre idén nyáron rövidebb-hosszabb evezésre.

A Pest Megyei Rendőr-főkapitányság és a Pest Megyei Kormányhivatal (PMKH) közötti együttműködésnek köszönhetően, a bűncselekmény áldozatainak:

- minél szélesebb körű tájékoztatása,
- igényeinek felmérése,
- és annak megfelelő, mihamarabbi kezelésének érdekében tartanak fogadóórát a PMKH Áldozatsegítő Szolgálatának munkatársai.

Ha Ön úgy érzi, segítségre szorul, keresse fel a szakembereket a **Váci Rendőrkapitányság épületében (2600 Vác, Zrínyi utca 7.)** az alábbi időpontok valamelyikén:

2021. május 12. 09:00-11:30 óráig

2021. június 23. 09:00-11:30 óráig

A XIX. század első felének egyházi szolgálói

Kulifay István. A teológia negyedik évét 1805-ben Bécsben a Pázmáneumban fejezte be. Utána káplán Muzslán, majd 1810-től Nagyszombatban. 1811-ben kapott plébániát Tölgyesen, amit 1817. december 3-án cserével megváltoztatott: Szkaliczky András helyére került Kémendre. 1820. október 17-től a pesti Központi Papnevelő Intézet aligazgatója, egyben az esztergomi egyházmegye bíróságának ülnöke.

Miután 1820-ban az esztergomi főszékesegyházi káptalant Rudnay Sándor érsek visszarendelte Esztergomba, megalapította a nagyszombati Szent Miklósról nevezett társaskáptalant. I. Ferenc császár (1806-1835) 1831. július 5-én kinevezte ennek 6 kanonokját. Kulifay Istvánt is a társaskáptalan tagjává nevezték ki, egyben a szeminárium rektora lett. 1836-ban beiktatják pozsonyi kanonoknak, és megtartva korábbi hivatalát, egyben az Emericanum, azaz a Szent Imréről nevezett kisebb papnevelő intézet rektora lesz. 1842. augusztus 18-án hunyt el, 60 éves korában.

1813. évi vizitáció szerint Tölgyes anyaegyházban parókus Kulifay István, káplán Dlhovszky József; az iskola rektora Haydin Péter; Letkés rektora Cselka János; Kiskeszi rektora Sneggel József.

Dlhovszky József káplán. 1787. március 1-jén született Zsitvaapátiban. Teológiai tanulmányait Pesten a központi szemináriumban fejezte be. Utána Tölgyes káplánja, s a teológia doktora lett. 1815-től a hittudomány tanára Nagyszombatban, egyúttal a Szűz Máriáról nevezett szeminárium tanulmányi felügyelője. 1817. október 24-től Kistapolcsány plébánosa, ahol †1857. március 11-én.

Szkaliczky András. 1761. november 29-én a Szatmár megyei Nagykárolyban született. Öt éves teológiai tanulmányait a pozsonyi szemináriumban 1788-ban fejezte be. 1789-ben Nagyszombatban az elaggott papok házában, majd Bakán, utóbb 1790-től Pesten káplán. 1806. május 14-én kinevezik Kémendre plébánosnak, ahol az 1811. évi főesperesi vizitáció irata is említi. 1817. december 3-val csere útján Tölgyesre kerül, helyébe megy Kulifay István. 1846-ban előrehaladott kora miatt lemondott. Az egyházmegye Nestoraként 1851. november 9-én hunyt el. (Nesztór görög mitológiai alak, bölcsességéről híres, magas kort megélt püloszi király. Homérosz Iliászában és Odüsszeiájában is szerepel.) Plébánosunk 90 évet élt. Elhalálzási, illetve temetési helye nem szerepel az egyházi iratokban.

Dr. Rézbányay József: Az egyházi szónoklatról c. dolgozatában (Hittudományi Folyóirat 13.; 1902) kéméndi plébánosként a XIX. század neves egyházi szónokai között említi őt.

1841. aug. 24-én Tölgyes vizitációja idején plébános: Szkaliczky András; káplán: Magyar János; iskolamester és jegyző: Kerekes Pál.

Magyar János káplán. 1806. szeptember 4-én született Nagysallóban. Bölcséleti és teológiai tanulmányait Nagyszombatban végezte. Káplán Vásárúton, majd Tölgyesen. 1843. május hónaptól Gyerk parókusa, ott halt meg 1883. május 2-án.

Prisztics Pál. 1802. július 6-án született. Teológiai tanulmányait Nagyszombatban, a Marianum szemináriumban végezte, s 1828-ban fejezte be. Ugyanazon év október 25-én pappá szentelik. Előbb Nagyölveden káplán, majd 1830-tól a Hont megyei Nádason, 1831-től Kis-Tapolcsányban, 1833-tól Nyéken. 1836-ban kinevezték Felső-Túr plébánosává. 1837. május 24-ével átkerült Helembára, ugyanis plébániát cserélt Csizmanczay Józseffel. Ezután 1838. április 24-én Dömösre került. Innen 1846-ban Tölgyesre jött. Ekkor azonban (1848-ban) cserélt Ondrejkovics Jánossal, és másodszor is Dömösre került, ahol 1853. december 31-én magához szólította őt az Úr.

Dr. Koczó József
helytörténeti kutató

Szelektív hulladékszállítás időpontjai Ipolytölgyesen

május 19.

június 16.